

4 国内外新闻

中纪委公布 信访举报流程

举报信函、邮件等均做登记,转交下级举报线索采取4种方式督办

据新华社北京9月22日电 为使社会各界和广大网友进一步了解中央纪委监察部受理信访举报范围、处理信访举报工作程序以及举报人权利义务等,中央纪委监察部网站22日发布了相关信息。

中央纪委监察部受理信访举报范围包括:一、对党组织、党员和行政监察对象违反党纪政纪行为的检举、控告;二、依法应由纪检监察机关受理的党组织、党员和行政监察对象不服党纪政纪处分和其他处理的申诉;三、对党风廉政建设和纪检监察工作的意见、建议。

中央纪委监察部受理信访举报事项后,主要经过4项办理流程。

一是前期工作。包括来信的分拆、分送、拆封、装订、盖章;网络举报的下载、导入处理系统等。

二是受理登记。包括阅读来信和网络举报、来访接谈和记录、来电接听和记录;信访举报件的登记等。

三是分类办理。根据信访举报反映的具体问题,按照规定进行办理;对属于本机关管辖范围的信访举报,移送本机关有关部门办理;对属于下级纪检监察机关管辖的信访举报,转交下级相关的纪检监察机关办理,其中重要的向其发函交办,并责成其报告调查处理结果。对转交下级纪检监察机关的信访举报的办理情况,采取实地督办、电话督办、发函督办、汇报督办等方式进行督促检查。

此外,还可以通过以下方式办理信访举报:一是信息反映,对信访举报反映的情况通过一定载体向有关领导和部门反映。二是直接核实,即按照相关规定对部分问题进行核实。三是信访监督,对信访举报反映的党组织、党员或者行政监察对象作风和廉洁自律方面的一般性问题,采取一定方式进行了解核实、警示教育或提出相关要求。

四是回复反馈。信访举报办理结束后,承办的纪检监察机关按照有关规定向实名举报人反馈处理结果。

今日“秋分” 当心“凉燥”伤人

据新华社天津9月22日电 (记者 周润健)《中国天文年历》显示,9月23日4时44分迎来“秋分”节气。专家提示说,此时节,冷空气开始日渐活跃,气温下降速度明显加快,要当心“凉燥”伤人。

秋分是农历二十四节气中的第十六个节气,在每年的公历9月23日前后。此时,太阳直射在赤道上,即昼夜平分,故称秋分。

秋分,时值深秋时节,寒凉渐重,多出现“凉燥”。医学专家提醒说,入秋后,燥气当令,初秋为“温燥”,深秋为“凉燥”。人们在加强身体锻炼的同时,要尽可能保持神志安宁,乐观向上的情绪,饮食上多吃一些清润、温润为主的食物,如芝麻、蜂蜜、甘蔗、乳品等。

我省出现输入性登革热病例

据新华社郑州9月21日电 (记者 张兴军)河南省卫生厅发布消息称,继广东、云南之后,河南近日也发现有散发的输入性登革热病例。专家提醒,秋高气爽时节,很多人会选择外出游玩,这期间很容易受到蚊虫叮咬,因此要注意做好防护。

登革热是一种由蚊虫传播的虫媒传染病,临床上主要表现为畏寒、发热、体温在39℃-40℃,伴头痛、眼眶痛等,面、颈、胸部出现潮红,皮肤可出现皮疹等,少数病人可并发登革出血热和休克综合征。

河南省疾控中心副主任许汴利说:“传播登革热的主要是一种学名叫‘白纹伊蚊’的蚊子,这种蚊子喜欢白天活动。”许汴利提醒,预防登革热只需记住一点——防蚊。



武装分子血洗肯尼亚一商场

致59人死200余人伤 一中国公民遇难 警匪仍在对峙 确认为恐怖袭击

综合新华社、法制晚报消息 据外媒昨日早晨报道,一伙武装人员9月21日袭击了肯尼亚首都内罗毕韦斯特盖特购物中心,并与警方发生交火。截至昨晚,该事件已造成至少59人死亡、200余人受伤,超过1000人获救,仍有10至15名武装分子在购物中心内顽抗,营救行动依然危险。

业。这座商场毗邻联合国机构驻地,顾客多为肯尼亚富裕阶层和外国人,是内罗毕地标性建筑物。索马里青年党先期威胁,将袭击这座商场。

目击:“我中弹了,惊慌失措地在地上爬”



警方与袭击者对峙。 据新华社

事发:蒙面袭击者向商场内扫射

据报道,当地时间21日中午,一伙蒙面的袭击者手持机枪和手榴弹,身穿防弹背心,向商场发起袭击。

目击者称,袭击者先在商场门口的咖啡厅发起袭击。进入商场后,袭击者开始用机枪向商场内的民众扫射,并投掷手榴弹,购物者四散奔逃,躲到各个商铺的角落。袭击者询问购物者们是否是穆斯林。一些幸存的目击者说,如果回答“是”,他们就能走,不是穆斯林的人都被困住,未能幸免。

商场外一家餐厅的员工帕特里克·库利亚说:“我们一开始听到外面传来枪声,然后就看到他们(袭击者)进入了商场,我们就赶紧躲起来,接着看到两个围着黑色头巾的持枪者向里面开枪。”

美国哥伦比亚广播公司(CBS)的报道说,受到惊吓的顾客在走廊里挤成一团,一些母亲带着大哭的孩子,还有一些浑身是血的男人从商场中奔逃出来。

藏在楼上一个隐蔽处的目击者杰伊·帕特尔称,当时他从楼上窗户往外偷看,发现持枪者将一群人围住,说了几句话,然后一些人站起来并离开了,剩下的人则惨遭杀害。



一名人质被解救出来。 据新华社

袭击者人数暂时不详。法新社援引一名警察的话报道,大约10名武装人员发动袭击。一名警方人员告诉德新社记者,18名武装人员进入商场。

袭击开始大约半小时后,警方赶到现场,包围购物中心,搜寻武装人员并交火。稍后,军队和特种部队增援,直升机在空中盘旋,装甲车在商场外警戒。

袭击者与警方对峙了数小时,枪战一直持续到夜间。当地时间昨日早晨,袭击发生12个小时后,袭击者仍劫持着数名人质藏身商场中。法新社报道说,肯尼亚军警已经把武装分子隔离,压制在了商城的一个区域。一名武装分子因中枪,被抓获不久后身亡。肯尼亚警察总监戴维·基亚约证实,武装人员被包围。法新社稍早援引一名警方人员的话报道,武装人员劫持了至少7名人质。

顾客肯尼思·克里奇回忆,枪声响起,大家四散奔逃,他和一些人趴在地上。稍后,警察进入商场,对天鸣枪,要求人员疏散。一名退役英军士兵说,他见到4具尸体,包括一名儿童。“这是一场大屠杀。”他说。

商场雇员苏迪加·辛格说:“枪手向我的头开枪,不过没有打中。至少50人中弹。”德新社援引一名目击者的话报道:“我中弹了,惊慌失措,不知道该怎么办。我在地上爬,身后是一名瑞士人,胸部中弹……一名女性与我们在一起,中弹身亡。”

伤,目前正在医院接受治疗,伤势稳定。

中国驻肯尼亚使馆已探视和慰问受伤人员和遇难者家属,并将积极提供必要协助。

伤亡:包括多国公民,我国一女性公民遇难

中国驻肯尼亚大使馆22日证实,截至当地时间上午10时,已有一名中国公民在内罗毕一家购物中心的袭击事件中遇难。

使馆当天发布消息说,死者为一名女性,38岁。其子在事件中受

21日深夜,肯尼亚总统肯雅塔发表讲话说,他在这次袭击中失去了亲人。他表示要将凶手全部捉拿,绳之以法。

死者中有多名外国人,法国总统奥朗德表示,两名法国女性遇难,美国国务院称有3名美国公民受伤。死者包括非洲人、亚洲人和白人。加拿大总理哈珀表示,已经确认有两名加拿大死亡,包括一名加拿大外交官。

美国国家安全委员会发言人凯特琳·海登以“最强烈措辞”,谴责这起“令人发指”的恐怖袭击。她说,美方将全力支持肯尼亚政府,把凶手绳之以法。英国安全部门也表示将提供帮助。法国总统奥朗德同样以“最强烈措辞”谴责这次袭击。

室说,潘基文已经就这一事件向肯雅塔表达关切。

凶手:索马里青年党越境报复,拒绝谈判

同基地组织有关的索马里青年党已宣布对这起枪击事件负责。

索马里青年党又称“伊斯兰青年运动”,与“基地”组织为伍。肯尼亚政府两年前出兵索马里,清剿青年党武装。现阶段,肯尼亚政府军作为非洲联盟驻索马里部队的一部分,向索马里政府提供支持。

该组织称,这场袭击是对肯尼亚2011年进入索马里的报复,并威胁还要发起更多的袭击。

该组织表示:“很长时间以来,我们都在自己的土地上和肯尼亚作战,现在是时候改变战场,将战争转移到他们的土地上了。”他们在社交媒体上说,袭击者将继续在购物中心顽抗,无论如何不会与当局谈判。

联合国秘书长潘基文的办公



南非厚脸皮狒狒公然“打劫”蔬菜

据英国《每日邮报》9月19日报道,南非开普敦一只“厚颜无耻”的成年雄狒狒竟然在光天化日之下,公然“抢走”一名女子购物袋里的蔬菜,这令人既惊讶又无奈的一幕正好被来自法国勃艮第43岁的西里尔·罗素捕捉到。

首先,聪明狡猾的狒狒耐心地在一旁伺机等待,挑选出容易下手的目标。一旦锁定目标后,它便像打游击似的实行“作战计划”。只见这只雄狒狒牢牢抓住食用大黄的粗杆,并使劲往女子的蔬菜包外拽。在成功抢走一个成熟的笋壳后,贪婪的它仍不罢休。

对于眼前这一幕,从法国远道而来的西里尔介绍说,在过去,南非大量的狒狒都被围起来用以研究。多亏了当地动物权益保护主义者,这一做法才得以遏制。但也正因为天敌不复存在,狒狒的数量激增。目前,它们的哄抢行为越发大胆,甚至清楚地掌握了超市的营业时间,以便在适当的时机“埋伏”。强壮且具有攻击性的它们现已成为当地居民的心头大患。

据新华社

民政部

我国60岁以上老年人今年将突破2亿

据新华社天津9月22日电 (记者 周润健)截至2012年底,我国60岁以上老年人口已达到1.94亿,2013年将突破2亿。这是民政部社会福利和慈善事业促进司司长王素英近日在天津市鹤童老年福利协会承办的第九届全国老人学院院长论坛上透露的。

王素英介绍说,截至2012年底,我国60岁以上老年人口已达到了1.94亿,占全国总人口的14.3%,到今年年底我国老年人口有可能突破2个亿,2025年将突破3个亿,2034年突破4个亿,并且我国的老龄化呈现出失能老人、高龄老人、空巢老人以及贫困老人比例高等特点。但另一方面,我国目前各类养老机构仅有4.5万家,床位431.3万张。老龄人口快速增长与养老服务设施发展缓慢,形成鲜明对比。

王素英指出,养老机构是养老服务业的重要载体,在社会养老服务体系建设中发挥着重要的支撑作用。国务院印发的《关于加快发展养老服务业的若干意见》明确提出,进一步加强社会力量参与养老服务的积极性,支持社会力量举办养老机构。

安阳

民警出警遭围殴 6名嫌犯被刑拘

据新华社郑州9月22日电 (记者 李鹏)据河南省安阳市警方透露,截至21日下午,河南安阳市警署事件中的6名主要犯罪嫌疑人已悉数落网。发生于9月18日凌晨的这起袭警事件曾造成安阳市公安局殷商分局的4名警察受伤,目前6名犯罪嫌疑人已被公安机关以寻衅滋事、妨害公务罪依法追究。

19日下午,涉案的两名主要犯罪嫌疑人陈某和莫某投案自首。随后,警方依据提供的线索,将另外4名犯罪嫌疑人抓获。经审讯,6名主要犯罪嫌疑人对犯罪事实供认不讳。目前,公安机关以寻衅滋事、妨害公务罪对6名嫌犯依法实施了刑事拘留。案件详情仍在进一步侦办之中。

广州

一国企经理涉嫌受贿近亿元被查处

据新华社广州9月22日电 (记者 毛一竹)记者22日从广州市纪委举行的新闻发布会上了解到,广州市国营白云工商联合公司经理张新华因涉嫌收受巨额贿赂近亿元等严重经济违纪问题,被立案查处。这是广州市纪委近十几年来查处的单个涉案金额最大的案件。

经初步核实,张新华任职期间,为他人谋取利益,涉嫌收受他人所送巨额贿赂人民币9000多万元、港币800多万元,且伙同他人贩卖国有土地、物业等,涉嫌共同侵吞巨额国有资产合计人民币2.4亿元。张新华现已移交司法机关处理。

武汉

“粉红女郎”顺走农民工1.3万元血汗钱

经微博曝光后当事人将“提包和钱款”归还

据新华社武汉9月22日电 (记者 涂君 冯国栋)在武汉打工的涂先生日前乘坐出租车时将一装有1.3万元工钱和两部手机的提包丢失。报警后,武汉警方通过技术手段锁定捡到提包的女子。此人身着粉红色连衣裙,遭媒体曝光,相关微博转发上万次。21日晚,“粉红女郎”将提包和钱款归还,称自己“在旅游,没时间交还”。

9月16日晚,涂先生家人在武汉乘坐出租车,刚结算回来的1.3万元工钱和两部手机装在嫂子拎的一只黑色女式提包里。下车10多分钟后,他们发现提包没拿,再拨打包内两部手机,已不在服务区。涂先生随即报警。

接警后,武汉警方通过武汉市车管所找到相关出租车。司机称没见过提包,可能被后来上车的一名穿粉红色连衣裙的乘客拿走。

警方根据定位锁定了“粉红女郎”前往的武汉亚洲大酒店。媒体公布了酒店的视频监控。截图显示,16日晚上8时左右,女子走进酒店大堂。该女子打扮时尚,身穿粉色连衣裙,头扎马尾,面容姣好。

相关截图通过相关微博在网上迅速转发,累计转发评论过万次。

据武汉市公安局江汉分局常青街派出所办案民警介绍,21日晚上,遭曝光的“粉红女郎”主动拨打110报警电话,并通过派出所联系到失主,将所有钱款、物品一并归还。

涂先生说:“因为过节放假她出去旅游不在本地,没有时间交还。我们报警,她也没有注意到。她刚看到媒体报道,就报了110。”

民警表示,捡到他人财物,应在第一时间与公安联系帮助查找失主。如捡到他人遗忘钱物,拒不归还且数额较大的,将涉嫌构成侵占罪。

由于遗失包内的所有物品都保存完好,警方排除了女子故意侵占他人财物的嫌疑,免于立案。

美国

一议员担忧iPhone5s指纹识别存潜在风险

据新闻晨报消息 日前,美国一名联邦参议员致信苹果公司首席执行官蒂姆·库克,担忧发售的智能手机iPhone5s指纹识别功能可能对个人隐私带来潜在风险,要求苹果公司就安全性作出进一步解释。指纹识别功能是苹果公司新一代智能手机的卖点之一,方便用户通过指纹解锁手机。

议员阿尔·弗兰肯在信中说,如果指纹信息最终遭盗取,那么指纹识别功能可能对手机用户的个人隐私和信息安全带来巨大风险,因为密码在被盗取后可以更改,而指纹信息无法改变。

苹果公司尚未公开回应这名义议员的质疑。

按照苹果公司先前的说法,公司对指纹识别功能设置了多重安全保护。iPhone5s实际使用过程中,苹果远程服务器或者其他应用程序无法进入用户指纹信息所存储的位置,而且在手机重启后仍需输入密码解锁手机。